
 
 

 

Censimento per l’applicazione del  

“MASSIMALE CONTRIBUTIVO”  

per i colleghi che hanno solo il sistema contributivo 
 
Ricordiamo che ai lavoratori che hanno iniziato a lavorare dopo il 1° gennaio 1996 e che a quella 

data non possono far valere nessuna settimana di contribuzione presso l’INPS si applica unicamente 

il sistema contributivo.  

Per questi lavoratori la legge ha stabilito un “tetto” di retribuzione pensionabile oltre al quale 

non maturano quote di pensione e non si versano contributi, il cosiddetto “massimale 

contributivo”. L’importo del massimale contributivo viene rivalutato annualmente dall'INPS (per il 

2012 è di € 96.149,00). 
 

L’azienda sta completando l’aggiornamento dei dati al riguardo ed ha attivato una procedura on line 

in Persona > Gestione > Intesap > Employee Self Service > Sportello dipendente > Modifica 

massimale contributivo. 

  

Pertanto i colleghi assunti dopo il 1° gennaio 1996 o nati dal 1° gennaio 1983 dovranno compilare, 

al più presto possibile, la procedura on line relativa a questo censimento per l' eventuale 

applicazione del massimale contributivo, dichiarando una delle seguenti opzioni: 
 

 "di non essere soggetto a massimale contributivo", in quanto possiede periodi utili o 

utilizzabili ai fini dell'anzianità contributiva anteriori al 1° gennaio 1996 (es. periodi di 

lavoro con accredito contributi, periodi di servizio militare, riscatto di corsi di laurea, ecc.) 

 "di essere soggetto a massimale contributivo", in quanto non possiede periodi utili o 

utilizzabili ai fini dell'anzianità contributiva anteriori al 1° gennaio 1996. 

 

I colleghi la cui posizione risulta già aggiornata in quanto già segnalata precedentemente (es. 

all’atto dell’assunzione) non saranno abilitati a completare la procedura e non dovranno pertanto 

fornire alcuna informativa. 
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http://intranet.intesasanpaolo.com/scriptIni20/web/intesap

